
Equações e inequações do 1º Grau, Sistema de Equações e Equação do 2º Grau 
 

   

Aviso Legal: Os materiais e conteúdos disponibilizados pelo Poliedro são protegidos por direitos de propriedade intelectual (Lei nº 9.610/1998). É vedada a utilização para fins 

comerciais, bem como a cessão dos materiais a terceiros, a título gratuito ou não, sob pena de responsabilização civil e criminal nos termos da legislação aplicável. 

 

Equações do 1º Grau 
 

Equações Equivalentes → 
 
1) Resolver as equações 
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2) Qual a solução das equações abaixo? 
 

( ))  5 3 15 5a x x− + =                ( ))  2 6 2 1b x x− = −  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Inequações do 1º Grau 
 
Intervalos 
 
𝑥 > 1  
 
𝑥 ≤ 3  
 
 

 
3) Resolver as inequações 
 
𝑎) 3𝑥 + 2 > 11 
 
 
 
 
𝑏) 3 − 2𝑥 ≤ 17 
 
 
 
 
 
𝑐) 5(𝑥 + 2) < 3(6 − 𝑥) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
𝑑) 2𝑥 + 2(−3 − 3𝑥) ≥ 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sistemas de Equações 
 
4) Resolver o sistema abaixo usando o: 
 
Método da substituição 
 

{
2𝑥 + 𝑦 = 4

3𝑥 − 2𝑦 = −1
 

 
 
 
 
 
 
 
Método da adição 
 

{
2𝑥 + 𝑦 = 4

3𝑥 − 2𝑦 = −1
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5) Uma coleção de doze livros foi distribuída entre Augusto e 
Bárbara. Se Augusto tivesse recebido três livros a mais do que 
recebeu dessa coleção, então a quantidade de livros recebida 
por ele seria igual ao dobro da quantidade de livros recebida 
por Bárbara. Qual o número de livros que Bárbara recebeu? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Equações do 2º Grau 
 
3𝑥2 − 4𝑥 + 5 = 0 
 
−2𝑥2 + 3𝑥 = 0 
 
𝑥2 − 7 = 0 
 
 

∆=    𝑥 =
                         

 

     
  
6) Resolver as equações no universo dos reais 

 

𝑎) 𝑥2 − 4𝑥 + 3 = 0  
 
 
 
 
 
 
 
𝑏) 4𝑥2 − 12𝑥 + 9 = 0  
 
 
 
 
 
 
 
𝑐) 𝑥2 − 𝑥 + 2 = 0  
 
 
 
 
 
 
 
𝑑) 5𝑥2 − 10𝑥 = 0  
 
 

𝑒) 2𝑥2 − 18 = 0  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tarefa  

 

1) Resolva as equações abaixo no universo dos reais 

a) 2x + 5 = 13 b) 2 – 3x = 23 

c) 3(x + 2) = (4 – x)4 d) 3x + 2(5 – 3x) = 10 

e) 2x = 2(x – 1) f) 5(x – 2) + 10 = 5x 

g) 
𝑥−3

4
=

𝑥+3
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 h) 

𝑥−2

3
+ 1 =

𝑥+5
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i) 
1−4𝑥

3
+

𝑥+4

2
=

𝑥

4
−

2𝑥+4
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2) Resolva as equações em R 

a) x2 – 4x + 3 = 0 b) 4x2 – 12x + 9 = 0 

c) x2 + x + 1 = 0 d) x2 – 5x = 0  

e) 4x2 – 25 = 0 f) 2x2 + x – 1 = 0 

g) 
𝑥2+3

4
+ 𝑥 =

2𝑥+4
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Respostas  

1) a) S = {4} b) S = {–7} 

 c) S = {10/7} d) S = {0} 

 e) S =  f) S = R 

 g) S = {7} h) S = {5} 

 i) S = {4}  

 

2) a) S = {1, 3} b) S = {3/2} 

 c) S =  d) S = {0, 5} 

 e) S = {–5/2, 5/2} f) S = {–1, 1/2} 

 g) 𝑆 =  {1, −
7

3
}  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


